

Как добиваться высоких надоев молока

О передовом опыте доярки Р. М. Васильевой

СРЕДИ лучших тружеников ГПЗ «Заря коммунизма» одной из первых называют фамилию Раисы Матвеевны Васильевой. Хорошо знают ее и в районе. В юбилейном году она взяла обязательство — надежды от каждой из 59 закрепленных за нею коров по 4430 килограммов молока. А когда стало известно о созыве XXIV съезда КПСС, решила добиться более значительных результатов, надеясь от коров по 4730 килограммов молока. Результаты года показали: средний надо на корову в группе Васильевой составил 4781 килограмм.

Назаны три цифры. Всемые, знаменитые. Цифры, которые уже сами по себе говорят, что всегда есть резерв для роста. Но они говорят и о другом. О том, что человек, отдавший свою жизнь наилучшей профессии — доярка,

превратил свой труд в творчество, в постоянный поиск.

Дояркой Раисы Матвеевны работает четырнадцатый год. За это время приобретен немалый опыт. Но главная ее заслуга — умение анализировать.

Соблюдение зоотехнического режима — закон. Но помимо него существует ряд факторов, которые играют отнюдь не второстепенную роль в производстве молока.

Подготовку нетелей к раздому Васильева считает главным резерв успеха, рассчитанным, если так можно сказать, на много лет вперед. Как только первотелка пришла в пропашу, ей уделяется особое внимание.

Раиса Матвеевна

начинает утром и вечером подмывать первотелке вымя, массажировать его. Позже, когда корова начнет доиться, эти процедуры не будут для нее неожиданными, и вымя будет более подготовленным к дренажу.

Такую же подготовку проводят и коровы не первой лактации, находящиеся в запуске. Для них важна правильно прекратить доение, ведь известно, что чем больше отдохнет корова, тем больше молока даст в будущем. В таких случаях Раиса Матвеева избирает к каждой корове особый подход. Иногда, чтобы сократить выработку молока, уменьшает дозу сочных кормов, иногда — по-

дачу воды на автополяках. На некоторых коров действует перемена обстановки. Стоят их переставляют в другой ряд, как выработка молока у них сокращается.

Знание подопечных животных важно для каждой доярки. Но важно использовать это знание с наибольшей выгодой. Вот, например, доярка. Васильева начинает проводить ее с высокодорогими коровами, которые стоят в одном ряду (это опять же не случайно — так легче организовать правильное кормление, поддой коров). Доярка продолжает два часа. Но при самом хорошем доении в вымя остается два-три литра так называемого «остаточного» молока. И чтобы получить его, доярка начинает вторичную доильную — поддой. Иногда — с помощью аппарата, иногда — вручную, в зависимости от особенностей животного. Последним поддается новородивших. У них молоко прибывает быстрее и им при двукратной доилке трудно дождаться вечера.

Особое внимание Раиса Матвеевна уделяет кормлению

животных. На Растуновской МТФ № 1, где она работает, коров раздают корма. Специальные таблицы напоминают им, в какую корумпированную сколько нужно кладь сено... Р. М. Васильева скормливает утром силос и часть комбикорма, вечером — сено. Вечером коровы закладывают больше, чем утром, так как за ночь, во время отдыха, молоко у коровы вырабатывается более интенсивно. Первотелкам доярка обязательно выделяет пару корнеплодов, хотя это рационально и не положено — пусть привыкают.

И еще одно необходи́мо до́ярке, как считает Раиса Матвеевна — она должна хорошо знать технику, уметь сме́нить патрон, очистить, если засорился, пульсатор, включить и выключить электродиальный агрегат, охладите молока.

Так добивается высоких надоев животновод первого класса Р. М. Васильева.

Н. ПЕТРОВ,
наш общественный корр.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ГЛАВНАЯ ЛИНИЯ

ТОТ, кто побывает в управлении завода строительных материалов и конструкций, не может не обратить внимание на красочно оформленный стенд, расположенный на самом видном месте коридора. Это уголок наглости работы дозорных предприятий. На нем список контролеров, планы работы на первый квартал текущего года, проведенные рейды и их результаты. Словесное обозрение дополняется фотографиями. Снимки делются на отрицательные и положительные.

Но даже хорошо оформленная наглядность не может рассказать в полном объеме о той работе, которую проводят дозорные. Поэтому неподъемно приходится обращаться к живым свидетелям.

— Трудно перечислить все мероприятия, проведенные дозорными хотя бы за последние месяцы, — говорит председатель группы народного контроля Зинтида Матвеевна Буздакова, — но даже хорошо оформленная наглядность не может рассказать в полном объеме о той работе, которую проводят дозорные. Поэтому неподъемно приходится обращаться к живым свидетелям.

После этого каждому стало понятно, почему контролеры на заводе пользуются большим авторитетом и доверием. В их план включаются всегда самые актуальные вопросы, касающиеся роста производительности труда, улучшения условий работы, соблюдения правил безопасности, режима экономии и бережливости и

да сложнее, когда нарушителями оказываются другие предприятия. Для производства панелей требуется специальная рейса. Домодедовцам ее поставляет Ступинский деревообделочный завод. Длительное время вместе с хорошим материалом стуники отправляли много брака. Администрация завода и партийное бюро предпринимали ряд мер, но тщетно. В это дело вмешались заводские контролеры. Они обратились за помощью к своим коллегам из деревообделочного завода. Положение исправилось.

На первый взгляд дело вроде несложное, но, пока заводоуправление выясняло с поставщиком вопрос об отходах, на ветер ушло более семи тысяч рублей.

После этого каждому стало понятно, почему контролеры на заводе пользуются большим авторитетом и доверием. В их план включаются всегда самые актуальные вопросы, касающиеся роста производительности труда, улучшения условий работы, соблюдения правил безопасности, режима экономии и бережливости и

да сложнее, когда нарушителями оказываются другие предприятия. Для производства панелей требуется специальная рейса. Домодедовцам ее поставляет Ступинский деревообделочный завод. Длительное время вместе с хорошим материалом стуники отправляли много брака. Администрация завода и партийное бюро предпринимали ряд мер, но тщетно. В это дело вмешались заводские контролеры. Они обратились за помощью к своим коллегам из деревообделочного завода. Положение исправилось.

На первый взгляд дело вроде несложное, но, пока заводоуправление выясняло с поставщиком вопрос об отходах, на ветер ушло более семи тысяч рублей.

После этого каждому стало понятно, почему контролеры на заводе пользуются большим авторитетом и доверием. В их план включаются всегда самые актуальные вопросы, касающиеся роста производительности труда, улучшения условий работы, соблюдения правил безопасности, режима экономии и бережливости и

и т. д.

Сила и авторитет контролеров зависит еще от поддержки со стороны руководства завода, партийной организации. Большая помощь в работе приходится совсем неожиданным запечатлениям и оборудованием. Они накапливаются в складах, и, приходя в неподъемность. Таких материалов контролерами было обнаружено в конце прошлого года на 110 тысяч рублей. По приказу директора главный механик завода вынужден был заняться этим вопросом. Основная часть неожиданных деталей и оборудования реализована предприятиям, которые испытывали в них нужду.

На эти недостатки были выявлены внутри завода, поэтому поправить положение легче. Куда

Не стареют душой ветераны...



В ЭТИ ДНИ, когда по всей стране широким фронтом ведется подготовка к предстоящему XXIV съезду партии, не найти человека, и тем более среди коммунистов, который бы не испытывал чувство радостного волнения, вызванного этим знаменательным событием. Сверяя свои дела с планами партии, проводят свою деятельность Домодедовская территориальная партийная организация, которой руководит Б. В. Курганов.

Наша организация насчитывает в своих рядах восемьдесят коммунистов. В основном, это пожилые люди, отдавшие все свое значимое и энергичное для пропаганды родной отчизны. Но и сейчас большинство из них проявляют активную деятельность, словом и делом помогают пастбищам в осушествлении грандиозных планов. Я являюсь народным контроллером, коммунистом И. А. Валентом, В. И. Непосейчиком, Е. П. Чистяковой и дочери глубоко вникают в работу промышленности, сельского хозяйства и учреждений района. Особое внимание Раиса Матвеевна уделяет кормлению

и пастбищами

</div